
 

Η κυβέρνηση της Ν.Δ ετοιμάζεται να ανοίξει τον δρόμο για την επαναλειτουργία των τουριστικών
επιχειρήσεων με νέα αντεργατικά τερατουργήματα που θα διαμορφώσουν τους όρους κερδοφορίας την
επόμενη μέρα.

Η Πανδημία του Κορωνοιού είχε μέχρι τώρα τραγικές συνέπειες για τους χιλιάδες εργαζόμενους του



κλάδου που έτσι κι αλλιώς βίωναν όλα αυτά τα χρόνια την βάναυση εκμετάλλευση του κεφαλαίου και της
εργοδοσίας με την βοήθεια όλων των Κυβερνήσεων και των μηχανισμών της Ε.Ε. Το κλείσιμο των
επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών καταλυμάτων και εστίασης έφερε δραματική απώλεια στα εισοδήματα
μας που αντιμετωπίστηκε από την κυβέρνηση με ασπιρίνες και μοίρασμα της φτώχιας. Αντίθετα στο
τουριστικό κεφάλαιο δόθηκαν χοντρά πακέτα οικονομικής στήριξης, φοροαπαλλαγές, εισφοροαπαλλαγές
και επιδοτήσεις. Τα 22 δις κέρδη της περσινής χρονιάς και τα 126 δις που καρπώθηκαν οι μεγάλοι
τουριστικοί όμιλοι μέσα σε μια δεκαετία δεν αγγίζονται καθώς η κυβέρνηση έχει επιλέξει για ακόμα μια
φορά την καταλήστευση των φτωχών λαϊκών στρωμάτων προς όφελος της επιχειρηματικής ολιγαρχίας.

Οι πρόσφατες εξαγγελίες του Υπουργείου εργασίας αποτελούν μνημείο κοροϊδίας για τους εργαζόμενους
καθώς:

-εξαιρούν την πλειοψηφία των ανέργων από τα επιδόματα ανεργίας

-πετάνε στα σκουπίδια τους εποχικούς υπαλλήλους, οι οποίοι στην συντριπτική τους πλειοψηφία θα
μείνουν άνεργοι μέχρι την επόμενη σεζόν χωρίς καμία στήριξη,

– φέρνουν οριζόντιες μειώσεις στους μισθούς που θα αγγίξουν το 50%.

Παράλληλα η πανδημία λειτούργησε τελικά ως επιταχυντής αντεργατικών μέτρων που θα πάρουν μόνιμο
χαρακτήρα καθώς οι επιχειρήσεις πλέον θα έχουν την δυνατότητα να απολύουν κατά το δοκούν, να
αυξομειώνουν τις ώρες εργασίας σύμφωνα με τις δικές τους ανάγκες εξυπηρέτησης του κέρδους, ενώ στο
όνομα της προστασίας των θέσεων εργασίας η μερική απασχόληση και οι ελαστικές μορφές απασχόλησης
θα κυριαρχήσουν. Η κυβέρνηση δεν είναι τίποτα άλλο παρά η φωνή και ο μπράβος των εργοδοτικών
φορέων εκτελώντας πιστά τις εντολές τους. Το σχέδιο τους είναι να διαμορφωθούν οι κατάλληλες
συνθήκες μερικής ανεργίας και ελαστοαπασχόλησης για να φτάσουν μισθούς, συντάξεις και ασφαλιστικές
εισφορές ακόμα πιο χαμηλά, χτυπώντας και την χρηματοδότηση της δημόσιας υγείας. Οι εργαζόμενοι που
μάτωσαν για τα κέρδη τους όλη την προηγούμενη περίοδο καλούνται τώρα να πληρώσουν το λογαριασμό
και γι αυτή την κρίση.

Η αυστηρότητα με την οποία επιβλήθηκαν ακόμα και δια της βίας τα υγειονομικά μέτρα περιορισμού των
μετακινήσεων, εξαντλήθηκε τελικά στις πλατείες και στις γειτονιές που εύρισκε διέξοδο από το lock
down η νεολαία, όχι στα υγειονομικά κάτεργα των εργοστασίων, call center, super market κτλ που
εξακολουθούν να κερδοφορούν ενώ με την ίδια υποκρισία και υποτέλεια αρνούνται τους ελέγχους
στα αεροδρόμια ή την εφαρμογή υγειονομικού διαβατηρίου, διακινδυνεύοντας την ασφάλεια
και την υγεία των εργαζομένων για να διευκολύνουν την τουριστική ροή και τα κέρδη των
επιχειρήσεων.

Η κυβέρνηση στο όνομα της διάσωσης των μεγαλοεπιχειρηματιών του κλάδου επιτίθεται, όχι μόνο στους
εργαζόμενους του κλάδου, αλλά σε όλη την κοινωνία. Χωρίς κανένα ενδοιασμό θυσιάζουν τους
ελεύθερους δημόσιους χώρους και το περιβάλλον, ενώ επιτρέπουν στους μεγαλοξενοδόχους να
καταπατούν και να κλείνουν για λογαριασμό τους αιγιαλούς και παραλίες!. Εμπορευματοποιώντας τα
πάντα δημιουργώντας μόνιμο νομικό πλαίσιο για την διεύρυνση της εκμετάλλευσης τους με στόχο την
κερδοφορία του κεφαλαίου. Μπροστά σε αυτή την συγκυρία που η ζωή και η αξιοπρέπεια των
εργαζομένων γίνεται θυσία για τα κέρδη του κεφαλαίου οφείλουμε να σημάνουμε γενικό ξεσηκωμό !!!
Ήρθε η ώρα να πληρώσουν αυτοί που τόσα χρόνια μας ξεζούμισαν.

Απαιτούμε την αύξηση στην φορολογία των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων του κλάδου και την επιβολή
έκτακτης εισφοράς στα κέρδη που συσσώρευσαν μέσα στην δεκαετία ώστε να στηριχθεί το εισόδημα
όλων των εργαζομένων του κλάδου.

• Καμία απώλεια εισοδήματος, διασφάλιση του με βάση τις Κλαδικές συμβάσεις εργασίας



• Κατάργηση όλων των αντεργατικών μνημονιακών νόμων και των πρόσφατων ΠΝΠ
• Επίδομα ανεργίας χωρίς όρους και προϋποθέσεις για όλους.
• Επαναπρόσληψη όλων των εποχικών και ελαστικά εργαζόμενων με βάση το Ν.1346/83 το
αργότερο μέχρι τις καταληκτικές ημερομηνίες που προβλέπουν οι συλλογικές συμβάσεις ανά περιοχή,
διασφάλιση του εισοδήματος τους με βάση την Κλαδική Σύμβαση εργασίας, είτε ανοίξουν οι επιχειρήσεις
που τους απασχολούσαν είτε όχι.
• Καμιά απόλυση – καμιά ελαστικοποίηση της εργασίας- καμία μείωση μισθού στις επιχειρήσεις που
κλείσανε για τρεις μήνες και ανοίγουν τώρα
• Να εξασφαλιστεί η ασφαλιστική ικανότητα και η επιδότηση ανεργίας όλων των εργαζομένων και των
οικογενειών τους για το 2021, ανεξάρτητα αν συμπληρώσουν φέτος τις ασφαλιστικές ημέρες που
απαιτούνται.
• Μείωση του χρόνου εργασίας χωρίς μειώσεις του μισθού, για να δουλέψει ο κόσμος και να
χτυπηθεί η ανεργία.
• Ενίσχυση του ελεγκτικού μηχανισμού για να σταματήσει το αίσχος της εργοδοτικής
αυθαιρεσίας.
• Συγκρότηση παντού επιτροπών υγιεινής και ασφάλειας και ειδικών υγειονομικών κλιμακίων
για να διασφαλιστεί η τήρηση των κανόνων υγιεινής και ασφάλειας, όλα από κοινού με τα
σωματεία και τις επιτροπές των εργαζομένων. Δεκαπλασιασμός των προστίμων για τους
παραβάτες.
• Υποχρεωτικό Υγειονομικό διαβατήριο σε όλους τους τουρίστες, δωρεάν τεστ σε όλους τους
εργαζόμενους, απαλλαγή από την εργασία χωρίς απώλεια στο εισοδήματος για όλους όσους ανήκουν στις
ευπαθείς ομάδες κινδύνου.
• Ουσιαστική επιδότηση του κοινωνικού τουρισμού από το κράτος όχι τα ψίχουλα που ανακοίνωσε
η κυβέρνηση. Η ξεκούραση και η αναψυχή των ανθρώπων δεν είναι μόνο εμπόρευμα, είναι κεκτημένο
δικαίωμα για κάθε εργαζόμενο.

Ας σταματήσουν να μας λένε, «δεν έχουμε λεφτά». Ας αντλήσουν πόρους από την παύση πληρωμής
και την διαγραφή του ληστρικού χρέους που δημιούργησαν οι τράπεζες και οι επιχειρηματίες με τα
θαλασσοδάνεια, ας πάψουν να ξοδεύουν το υστέρημα του λαού σε εξοπλιστικά προγράμματα και στην
ενίσχυση των ιμπεριαλιστικών επεμβάσεων.

Έφτασε η ώρα να πάρουν οι εργάτες στα χέρια τους τον πλούτο που παράγουν.

Στις 28 Μαΐου δίνουμε την πρώτη μεγάλη μάχη αλλά δεν πρέπει να μείνουμε εκεί. Ο αγώνας μας πρέπει να
έχει συνέχεια, να κλιμακώσουμε με Πανελλαδική Κλαδική απεργία όταν θα ολοκληρωθεί το άνοιγμα των
περισσότερων επιχειρήσεων.

Να ενώσουμε τις φωνές μας και με τους μαχόμενους υγειονομικούς κάνοντας της 16η του Ιούνη μέρα
αγώνα για όλους τους κλάδους που πλήττονται και βιώνουν την ίδια κατάσταση με εμάς. Να συνεχίσουμε
μια μεγάλη πανεργατική απεργία που θα βγάλει στο δρόμο όλη την εργατική τάξη ενάντια στην κόλαση
που μας ετοιμάζουν η κυβέρνηση της ΝΔ με τις πλάτες του ΣΥΡΙΖΑ, του ΚΙΝΑΛ, των ακροδεξιών, όλου του
αστικού πολιτικού συστήματος.
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